

辽新高考首考“零差错”“零失误”“零事故”

今年是我省新高考“首考”之年。

我省新高考“首考”做到了“零差错”“零失误”“零事故”，实现了“平安高考”“健康高考”的目标。

2021年全国高考统考于6月7日至10日进行。今年是我省新高考“首考”之年，省委省政府高度重视，全省人民关心瞩目。

6月7日至10日上午，我省16.9万名考生参加高考。全省共设置14个考区、320个标准化考点、6699个考场，其中备用隔离考点83个，备用隔离考场850个，选聘监考及考试工作人员3.9万余人。

我省新高考“首考”做到了“零差错”“零失误”“零事故”，实现了“平安高考”“健康高考”的目标。

全省涉考工作人员疫苗接种率达100%

落实国家指导意见和组考防疫工作要求，制定疫情防控工作方案和应急预案；对涉考人员、考生实行清单式管理、身体健康监测和“日报”制度；按照防疫要求设置考点，配齐备足防护用品和防疫物资，选聘工作人员，开展应急演练。考前我省全境中风险地区清零，涉考人员和考生“零感染”，全省涉考工作人员疫苗接种率达100%，确保新高考组考防疫绝对安全。

我省高考选择考六个科目首次自行命题

今年，我省高考选择考六个科目首次自行命题，省教育厅、省招考办精心遴选组建命题、审题团队，开展多轮次培训和3次模拟命题，入闱命题工作管理严格，确保自主命题质量。落实教育部和我省高考工作要求，细化制定试卷

安全工作方案、应急预案，严格落实试题转运全流程安全保密制度，坚持人技双防，确保试卷全程无缝流转，绝对安全。

14个高考督查组和14个飞行检查组指导工作

开展“高考护航”五项专项行动，各级招考委各成员单位通力合作，各级公安、交通、市场监管等部门加大考点周边管理，电力、通信部门实时全程保障。省政府派出14个高考督查组和14个飞行检查组驻各市督导指导高考工作。各级招考委成员单位相关负责同志均在高考指挥中心联合值班，保障考试全程全员安全。

继续使用AI人脸识别、信号屏蔽等技术手段

结合我省新高考方案调整变化，制定应对措施，修订印发考务工作实施细则和突发偶发事件应急预案，明确操作规程，并进行全员考务

培训。强化考场监管和巡考，加大防范打击高科技手段作弊力度，继续使用AI人脸识别、信号屏蔽等技术手段，坚决打击“替考作弊”“网络作弊”等各类“助考”犯罪行为，切实维护高考公平。

为全省90名残疾考生提供合理的便利服务

各地各部门广泛开展“爱心助考”活动，全力做好治安交通、食宿卫生、医疗救治、噪声管理、防暑降温等服务工作，招考部门为全省90名残疾考生提供合理的便利服务。

省教育厅、省招考办通过官网官微、主流媒体及时公告高考工作时间安排、政策解读和相关要求等；省教育厅组织各地各高中学校充分发挥心理教师和班主任的作用，有针对性开展考生心理辅导；各市开展“微笑高考”大型心理辅导，帮助考生及时调整心态，积极面对高考。今年，我省首次实行网上打印准考证，获广大考生好评。

辽沈晚报记者 闫柳

沈中考生15日开始填报志愿

近日，沈阳发布了2021年中考中招政策解读。

6月15日~6月19日，考生在网上填报高中阶段学校志愿……

简称“中考中招”）进行部署和安排。

6月15日起，沈阳初三考生在网上填报高中阶段学校志愿。文化课考试将于6月26日至6月29日期间举行。

近日，沈阳发布了2021年中考中招政策解读。

中招志愿共设4个批次。6月15日~6月19日，考生在网上填报高中阶段学校志愿。

省级重点高中指标到校名额分配办法

各省级重点高中分配给初中的指标到校生系数为招生校指标到校计划数与本区、县（市）报考人数之比；各初中所得指标到校生名额为该校在本区、县（市）报考人数与指标到校生系

数之积；在区、县（市）招考办单独报名且符合条件的应届毕业生，所享受的名额为单独报考人数与指标到校生系数之积。

“平行志愿”投档办法

“平行志愿”是指在某个规定的录取批次中，允许考生填报若干个平行但有顺序排列的学校志愿，按照“分数优先、遵循志愿”的原则，即先按照考生中考成绩从高分到低分进行排序，再依次检索考生填报的A、B、C、D……多个平行志愿学校，将考生录取到最先符合录取条件（达到招生学校录取分数线）的志愿学校。即“分分清”，一个分数的所有考生全部录取后，才会进行下一分数考生的录取。

辽沈晚报记者 王月宏

辽宁257个线下网点可查征信报告

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 征信报告越短，说明个人征信记录越好。目前，辽宁省共有257个信用报告查询网点，为公众提供个人信用报告查询服务。

昨日，由人民银行沈阳分行、辽宁省精神文明建设办公室共同举办的“普及征信知识 共建诚信社会”暨辽宁省2021年“6·14信用记录关爱日”主题系列宣传活动启动仪式在沈阳举行。

截至2021年5月，全省共有257个信用报告查询网点，268台个人信用报告自助查询终端；12家银行开通了手机APP及网上查询信用报告功能；农村信用体系建设实现对建档立卡贫困户的全覆盖。在抗击疫情期间，全省金融机构累计为6.6万名自然人、2100多户企业调整还款安排或征信记录，免收46家机构、共计635万元信用报告查询费用。

市民可携带本人身份证件，前往就近网点查询。查询终端具备面部识别功能，仅限查询本人信息，不可代他人查询。每年前两次查询免费，第三次查询收费10元。也可登录征信中心官网www.pbccrc.org.cn，线上查询并打印征信报告。

截至6月9日全省新冠疫苗累计接种1742.05万人

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省自5月初组织开展大规模人群接种以来，目前各地区均已按照疫苗供应实际完成了6月9日前第一剂次的接种工作。截至6月9日，全省新冠病毒疫苗已累计接种1742.05万人，覆盖全省总人口40.90%；399.61万人完成2剂次疫苗接种，累计接种2141.67万剂次。

根据国家统一部署，为确保前期接种人群能够及时开展第二剂次接种，获得较好的免疫效果，全省各地6月9日起暂停第一剂次接种，全力开展第二剂次接种。对于有特殊需求的，比如出国人员可凭出国机票等凭证接种第一剂次。在满足6月底第二剂次接种需求的基础上，各地可进一步扩大接种人群。



摔跤（沈阳北市摔跤）入选第五批国家级非遗项目名录。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

时说“你摔我的盆儿，我打你的幡儿”。

蒙古勒津马头琴音乐是蒙古勒津（今阜新蒙古族自治县地区）人在游牧、农耕生活中所创造的乐曲，具有质朴典雅的民族气息和鲜明的地域特色。马头琴是产生和流传于蒙古族的一

种拉弦乐器，因琴杆上端雕有马头而得名。蒙古勒津马头琴音乐多采用史诗说唱音乐、胡尔沁说书音乐、民歌演唱音乐和其他民间器乐曲等，其演奏技法有潮尔演奏技法和四胡演奏技法两大类。

沈阳北市摔跤文化底蕴深厚，在比赛过程中有解说、切口、笑话、买卖嗑儿，表现了摔跤手的才智与幽默，因此有“武相声”之称。比如，对小个子的摔跤手解说为“秤砣小，顶千斤”；表演收钱的嗑儿“各位看跤不容易啊，你带得多多给，带得少少给”；以诙谐讽刺的语言调侃对手